



# 笃信圣经长老会 班丹加略堂

周刊

15/10/2023

201 Pandan Gardens Singapore 609337

电邮: [mandarin@calvarypandan.sg](mailto:mandarin@calvarypandan.sg)

网页: <http://www.calvarypandan.sg/mandarin>

电话: 65609679 传真: 65663806

崇拜聚会时间: 主日早晨八时正

牧师: 郭全佑牧师

全职同工: 钟陞泉长老

2023 年 主题: “我们是基督的家人” (弗 3章 14-15节)

亲爱的读者,

## 回答 2023 年 6 月家庭圣经营之其余提问 (15-终)

1. 如果我们 VPP (神的话语完全逐字蒙保守) 教会中最属灵的人因为差异 (不是教义上, 而是个人或人际关系上的差异) 而觉得很难一起同工, 我们还能在哪里为我们的会友及其家人找到良好的领导榜样? 他们是否过度代表神了?

答: 上述结论和推理是错误的。“我们 VPP (神的话语完全逐字蒙保守) 教会中最属灵的人因为差异 (不是教义上, 而是个人或人际关系上的差异) 而觉得很难一起同工” 是一段相互矛盾的语句。由于个人或人际关系的差异而无法相处就表明他们不属灵, 更绝对不是“最属灵的”。如果他们是最属灵的, 他们就会友好相处, 因为基督徒的团契和为基督的缘故而和解的能力是出于神, 也是衡量圣洁的标准。如果双方都是“最属灵”的, 就会促进和解。

(待续 第 11 页)

(接续 第1页)

再说，如果因为他们一直在传讲或教导圣经而精通圣经，或者说擅长写关于 VPP 或其他教义的神学论文，我们就视他们为属灵的，那么我们就错了。遵从神的话语才是衡量灵性的标准，而不是谈论圣经或撰写关于圣经的文章，或甚至研读圣经以获得神学学位。

好的教会领袖是遵从神话语的敬虔领袖。他们首先是家中敬虔的领袖。通过观察他们的妻子和孩子（如果他们是已婚的信徒）来评估这个真理。作为一家之主的丈夫若是敬虔，那么他们的家庭也会敬虔。因此，衡量教会领袖敬虔的标准与证据就是他家人的敬虔。如果妻子或孩子不敬虔，那么一家之主就不可能是敬虔的了，即便他通晓圣经，或者在教会中的行为使他看起来是敬虔的。但如果他的妻子是敬虔的，那他可能会被视为敬虔的丈夫，但他的孩子若是属肉体的，那么，他对他们来说就是一个不好的父亲。倘若自己的孩子是属肉体的，自己还能被称为敬虔的吗？那是不可能的。他生活上的方方面面都必须荣耀神。如果他生命中的某一方面使基督的名蒙羞，那么他全部的见证也会使基督蒙羞！一个敬虔的信徒在他生命中的各方各面，无论内在的还是外表上都是敬虔的！这是神唯一的圣洁标准。

信徒在效法任何人之前，必须效法的榜样是基督。不先效法基督就效法人是非常危险的。效法基督就是要不断研读和遵从圣经。信徒需要知道该效法什么，不该效法什么，因为神教导我们只有当那人是效法基督，我们才效法他（参哥林多前书 11:1）任何信徒都不应该在沒有辨别是非的情况下跟从任何人。若是沒有值得效法的榜样（特别是在这末后的日子），信徒必须自始至终，永远跟从基督！

(待续 第12页)

(接续 第 11 页)

**马可福音 8:34** “于是叫众人 and 门徒来，对他们说：「若有人要跟从我，就当舍己，背起他的十字架来跟从我。」”只要信徒勤奋地跟从基督，即遵守神的话语，他是安全的。他在基督里的见证是圣洁的。如果他生命中有一个敬虔的人可供他跟从，那是可取的。否则，他需要知道，自己在属灵上是健康的，因为他在生命中效法基督。他学到了在任何情况下跟从基督的宝贵功课。假以时日，他可能会成为他人效法的榜样，就像他效法基督一样！

过度代表神意指在圣经以外代表祂，包括教导基于圣经沉默的教义。只要所教导的教义是基于神圣洁而完美的话语，就不可能过度代表神。

**2. 我们的牧师最后一次“喝咖啡”并分享事工重担是在什么时候呢？腓立比书 2:4 是否适用于此？**

**答：腓立比书 2:3-4** “凡事不可结党，不可贪图虚浮的荣耀；只要存心谦卑，各人看别人比自己强。4 各人不要单顾自己的事，也要顾别人的事。”必要时，牧师通常会与长老理事会中的长老们分担他的负担。牧师往往独自负起责任，将会众的重担带到神的施恩宝座前。他必须有所辨别和谨慎地对待他可以和不可以与他人分享的事情。牧师的命是孤独的，他的最佳良友就是基督。

腓立比书 2:4 恐怕不适用于此，因为经文教导信徒要体贴并不可做任何会引起纷争的事。保罗是在纠正那些为了成名而传讲福音的人的罪恶动机，他们想给为基督的缘故入狱的保罗增添苦楚。保罗在腓立比书 1 章提及这些。

(待续 第 13 页)

(接续 第 12 页)

3. “爱是不嫉妒”，但 VPP 牧师似乎也存有竞争精神的问题，尽管他们当中具有相同的恩赐与能力，并且在相同的老师的教导下一起学习。30 年后，各自建立了自己的事工，如今，他们彼此之间看起来似乎不再像年轻时那样热诚和亲切。不是吗？

**答：**竞争精神的问题是真实的，必须决然地制止。一旦产生，就是一种罪行。必须为此悔改。所有重生的信徒都必须通过彼此激发爱心，勉励行善来互相帮助。使徒保罗在腓立比书第 1, 2 章中论及此罪。克服此罪的方法就是遵循神在腓立比书 1:21 的教导：“因我活着就是基督，我死了就有益处。”，作为神的仆人，当我们以基督的心，即谦卑的心事奉主时，这种骄傲和嫉妒的罪就不会在我们心中有立足之地。一旦开始相比，嫉妒之罪就会悄然潜入。我们不可互相比较，而要在我们所做的一切事上忠于主，这样，嫉妒之罪必然被驱走。

朋友之间的亲密关系是建立在一起度过富有意义的时光的基础上。富有意义的时光是真心诚意的团契时刻，在这段时间里，基督受到尊崇、弟兄们由衷地关心彼此的属灵健康。在彼此忙碌的事工中，当年在课堂上、图书馆里以及其他活动中一起度过的亲密时光就随之消逝。人与人之间就自然而然地逐渐疏远。更何况，人是会变的。可悲的是，有时候，并不是变得更好。我们在旧约君王的生命中看到了这点，特别是那些有好的开始，却因罪与骄傲而落得糟糕的结局下场。所罗门王有非常优异的开始，却因肉体的情欲、眼目的情欲和今生的骄傲而以恶劣结局告终。他通晓神的话语，但却没有遵从圣经。

(待续 第 14 页)

(接续 第13页)

能够互相关心彼此的属灵健康，值得信赖的弟兄且是敬虔的同工是宝贵的，可以拯救生命，也可以维持生命。大卫在与约拿单交往中经历了这一切。也许诗篇 133 就是大卫因着自己与约拿单的有福关系，有感而发所写下的。**诗篇 133:1-3** “（大卫上行之诗。）看哪，弟兄和睦同居是何等的善，何等的美！**2** 这好比那贵重的油浇在亚伦的头上，流到胡须，又流到他的衣襟；**3** 又好比黑门的甘露降在锡安山；因为在那里有耶和华所命定的福，就是永远的生命。”

主仆

郭全佑牧师

# 禁食

(接续 08/10)

## 显出谦卑

历代志下 20:1-19

亚扪、摩押和西珥山，即以东是当年摩西和约书亚带领以色列前往应许之地时，耶和华吩咐他们不可侵犯的 3 个国家。这是以色列对耶和华的顺服。也是以色列对他们的怜悯。这 3 个国家非但没有感激之心，反而想方设法毁灭犹大！当以恩报恩。相反的，倘若耶和华不帮助祂的子民，他们就要面临不公正的攻击了。

约沙法还说这 3 个国家正准备将以色列驱逐出“祢的”，即耶和华的地，就是神赐给以色列为业的应许之地。这是一场属灵的战役。以色列留在此地有其属灵的原因和目的。如今，这个使命正遭到这 3 个忘恩负义的国家破坏！约沙法恳求耶和华审判这些国家，就是说祈求神的正义得以成全。约沙法承认他和犹太人无法抵挡这 3 个国家的大军！约沙法也承认他们被攻得不知所措！他们只能求助于耶和华。

待续 -- 第 9 页

# 禁 食

(接续 第 8 页)

约沙法所做的一切和祷告完完全全合乎圣经。他和犹大谦卑地来到耶和华面前呼吁全地禁食。面对危难，他们悲痛欲绝，甚至无法进食和饮水。接着，约沙法和犹太人来到圣殿前，在耶和华面前承认祂是天地万物的全能主宰！他强调自亚伯拉罕时代耶和华就和以色列所立的约。他恳求耶和华应许在圣殿前垂听他们的祈求。最后，他表明以色列公平对待以东、摩押和亚扪，而他们却是何等的忘恩负义。如今，他们甚至想要歼灭犹大，就是神赐给以色列为业以便行神旨意的应许之地。犹太人无能为力，唯有求神他们唯一的援助，正是神希望祂子民这样做的。约沙法行出祂所当行的一切！在耶和华面前谦卑必须基于合理的公义，而不是在犯罪当受审判时要求耶和华的解救。

## IV. 在谦卑中的最佳安慰 - 20:13-15 -

“犹大众人和他们的婴孩、妻子、儿女都站在耶和华面前。14 那时，耶和华的灵在会中临到利未人亚萨的後裔玛探雅的玄孙，耶利的曾孙，比拿雅的儿子，撒迦利雅的儿子雅哈悉。15 祂说：「犹大众人、耶路撒冷的居民，和约沙法王，你们请听。耶和华对你们如此说：『不要因这大军恐惧惊惶；因为胜败不在乎你们，乃在乎神。』”

待续 - (22/10)

主内郭全佑牧师

上主日奉献：\$ 6379.85

聚会人数：成人 126 人 儿童 20 人

## 属灵操练 (十月份)

### 经文背诵

(哥林多前书 第 15 章 58 节)

所以，我亲爱的弟兄们，  
你们务要坚固，不可摇动，  
常常竭力多做主工；  
因为知道，你们的劳苦在主里面不是徒然的。

(箴言 第 14 章 23 节)

诸般勤劳都有益处，  
嘴上多言乃致穷乏。